Langage C++ TD Tableau 02/12/04

1. Qu'est cequ’untableau ?
2. Ondéclarel ong tab [50]. Quereprésentet ab,t ab[ 0] et& ab[ 0] ?
3. Ondéclarel ong tab [50]. Quelletailleoccupe cetableau ?
4. Soit la séquence ci-dessous :
short resistance[100] = {150, 4700, 22000, 33} ;
short x=0 ;
short y=0 ;
X = sizeof(resistance[0]) ;
y = sizeof (resistance) ;

= Laséquence est exécutée, complétez le tableau ci-dessous.

Valeur a lI'issue de I'’exécution de la séquence

resi st ance[ 0]
resi stancef 2]

resi stance[ 99]
X

y

5. Lesmesures d’ une série de 250 piéces sont stockées dans un tableau nommécot e[ ] souslaformed’ unréel, detype
fl oat . Une piéce est déclarée valide si lavaleur de sa cote est comprise entre la cote minimum et la cote maximum.
Autableaucot e[ ] estassociéuntableaupi eceVal i de[]. Il renseignesurlavalidité de chaque piecedela
série. Pour lapiéce N, lavaleur de sa cote est disponibleacot e[ N] et de savalidité est disponible a
pi eceVal i de[ N] . Lesinformations sur lavalidité de la piéce peuvent prendre 3 valeurs : 1 - piece valide, 2 - piéce
trop petite et 3 - piéce trop grande.

L es cotes minimum et maximum sont déclarées comme suit :
const float COTE_ M N = 16.25 ;
const float COTE_MAX = 16.45 ;

= Dequel type sont les éléments stockés dans le tableau pi eceVal i de ?

= Donnez ladéclaration destableaux cot e[ ] etpi eceVal i de[] ?

=  Proposez un élément de programme qui parcourt letableau cot e[ ] et renseigne le tableau
pi eceVal i de[] ?

= A quelle condition peut-on fusionner |es 2 tableaux pour former un tableau a 2 dimensions ? Donnez la
déclaration de ce tableau.

6. On dispose de 2 tableaux.
L'unnmesur e[ ] qui contient 100 résultats de mesures codés sur un entier de 4 octets,
L'autreval eur[] ou val eur[ N] peut prendre2 valeurs :
350 -si mesur e[ N] vaut 350
0 -sinmesure[ N] estdifférente de 350.

= Donnezladéclaration destableaux mesur e[ ] etval eur[] .
= Donnez le fragment de code qui permet de renseigner le tableaumesur e[ ] apartir dutableau val eur[].

Letableauval eur[] estremplacépar untableau i ndexVal eur[]. Il contientlesvaleursdesindex ou une
mesure alavaleur 350 dans letableau nesur e[ ] . Le nombre des valeurs des mesures qui peuvent prendre la valeur
350 est au maximum de 10 % de celles stockées dans le tableaunesur e[ ] .

= Donnez ladéclaration du tableaui ndexVal eur[].

= Donnez lefragment de code pour renseigner letableau i ndexVal eur[].

=  Donnez lataille maximum occupée par lestableaux nesur e[ ], val eur[] eti ndexVal eur[].
=  Comparez les solutions mettent en cauvre letableau val eur [ ] et letableaui ndexVal eur[].

Letableaunmesur e[ ] eti ndexVal eur[] sont assemblés pour former une structure nommée Resul t at .

=  Donnez ladéclaration delastructure Resul t at .
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Correction « Controle de Pieces »

Les mesures d’ une série de 250 piéces sont stockées dans un tableau nommécot e[ ] souslaformed unréel, detype
f I oat . Une piéce est déclarée valide si lavaleur de sa cote est comprise entre la cote minimum et la cote maximum. Au
tableau cot e[ ] est associé untableaupi eceVal i de[] . Il renseigne sur lavalidité de chaque piéce de la série. Pour
lapiece N, lavaleur de sacote est disponibleacot e[ N] et desavaliditéest disponibleapi eceVal i de[ N] . Les
informations sur lavalidité de la piéce peuvent prendre 3 valeurs : 1 - piéce valide, 2 - piéce trop petite et 3 - piece trop
grande.

L es cotes minimum et maximum sont déclarées comme suit :
const float COTE_ M N = 16, 25 ;
const float COTE _MAX = 16,45 ;

Exemple d'un extrait des données en entrée du traitement

Lindex [ o | ¢+ | 2 | 38 | 4 ] s [ 6 ] 7 ]| 8] 9 |

[ cote[ ] | 16,31 | 1626 | 1622 | 16,43 | 16,39 | 16,44 | 16,42 | 16,49 | 16,41 | 16,45 |

Exemple d’'un extrait des données a I'issue du traitement

Lindex | o [+ [ 2 [ 38 [ 4 ] s | 6] 7 ] 8 ] 9 |

|piecevalide[] | 1 [ 1 | 2 | 12 | 21 | 1 | 1 [ 3 | 1 | 3 |

1. De quel type sont les éléments stockés dans le tableaupi eceVal i de : entier

2. Donnez la déclaration des tableaux cot e[ ] etpi eceVal i de[] ?
float cote[250] ; unsigned char pieceValide[250] ;

3. Proposez un élément de programme qui parcourt le tableau cot e[ ] et renseigne le tableau
pi eceVal i de[] ?

Analyse

Il faut parcourir tout letableaucot e[ ] afin deréaliser un traitement qui décide de lavaleur aaffecter al’ autre tableau
pi eceVal i de[ ].Lenombre d ééments du tableau est fini : tableau detaille 250.

L’ algorithme de parcours serabasé sur une structure itérative de type « Pour ». En C++, I'instruction f or serautilisée
pour implanter le « Pour ».

Le parcours Le traitement de cote[i] Solution 1 Le traitement de cote[i] Solution 2
Si cote[i] >COTE_MIN Si cotefi] <= COTE_MIN
Pour i=1 ai=250 au pasde 1 et cote]i] <COTE_MAX pieceValide[i] € 2
Faire Traitement de cote]i] pieceValidegi] € 1 Sinon
finPour Sinon Si cotei] >= COTE_MAX
Si cote[i] >=COTE_MAX pieceValidei] < 3
pieceValide[i] < 3 Sinon
Sinon pieceValide[i] € 1
pieceValide[i] € 2 finSi
finSi finSi
finSi

4, A quelle condition peut-on fusionner les 2 tableaux pour former un tableau a 2 dimensions ?
= || faut queles objets contenus dans | e tableau a 2 dimensions soient du méme type, donc du type réel.

5. Donnez la déclaration de ce tableau: fl oat tabPiece[2][250].
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Exemple de source limité a 10 éléments du tableau cote[ ].

1. const float COTE_M N=16. 25f ;
2. const float COTE_MAX=16. 45f ;
3.
4. float cote[10]={16.31f, 16. 26f, 16. 22f, 16. 43f, 16. 39f, 16. 44f, 16. 42f,
16. 49f, 16. 41f, 16. 45f};
5. unsi gned char pieceValide[10] ;
6.
7. for( int i=0; i<10; i++){
8. if( (cote[i]>COTE_MN) && (cote[i]<COTE_MAX))
9. pi eceVal ide[i]= 1;
10. el se S
11. if{( cot e[ i ] >=COTE_MAX) Jadhsetdet
12. pi eceVal i de[i]=3; .01 16.3100
13. el se — [1] 16. 2600
14. pi eceVal i de[i]=2; —..[2] 16,2200
15. } — [3] 164300
16. } — [4] 16.3900
—  [5] 16.4400
— [6] 16.4200
Résultats lorsque I'index i = 8 Y 16.4900
= Vaoir ci-contre. — [8] 16 . 4100
— [9] 16 .4500
i a
H pieceValide: 0z0065f{dbo
"L
— [0] 1'r
Modification du programme source — [1] 1
— [2] 2
— [3] 11
On se propose de réaliser une fonction pour le traitement de |’ élément — [4] 11
cote[i]. Ci-dessous est donné latransformation du programme source qui — [5] 11’
utilise lafonctiont r ai t ement Cot e() . Exempled emploi dela e 1
fonction: - 3
9. for( int i=0; i<=249; e L I, ,
10. i++)pieceValide[i]=traitenentCote(cote[i]); L9 204 '1
1. De quel type est I'objet passé en argument a la fonctiont r ai t enent Cot e() ?
2. De quel type est I'objet retourné par la fonction trait ement Cot e().

3. Est-ce que les variables pi eceVal i de[ ] etcote[ ] doivent étre connues dans la fonction

traitenent Cote() ?

Etablir le prototype de la fonction t rai t enent Cot e() .

5. Donnez le corps de la fonction t r ai t enent Cot e( ) en utilisant la solution 2 de la pge 2/3 pour le
traitement de I'élément coteli].
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